



ଏକାଠି ଆସିବେ  
ଅର୍ଶବ-ଅମୃତା  
▶ ଭିତର ପୃଷ୍ଠାରେ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

# ସକାଳ

## THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 41 • ISSUE-347 • BHUBANESWAR • THURSDAY • 13 JUNE 2024 • PAGE-16 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୩୪୭ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ଗୁରୁବାର • ୧୩ ଜୁନ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୬ • ଟ. ୬.୦୦

### ଜଳିଗଲା ଶ୍ରମିକ ନିବାସ

# ୪୯ ଦଗ୍ଧ, ୫୦ ଆହତ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬ (ସମ୍ବାଦ): ଆରବୀୟ ରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ଏବେ ଥିବା ଏକ ଶ୍ରମିକ ନିବାସ (ବହୁତଳ ଅଫିସ୍)ରେ ବୁଧବାର ସକାଳେ ନିଆଁ ଲାଗିଯିବାରୁ ୪୯ ଜଣ ଜୀବନ୍ତ ଦଗ୍ଧ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୫୦ରୁ ଅଧିକ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି । ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୪୧ ଜଣ ଭାରତୀୟ ଶ୍ରମିକ ଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଗୁରୁତରଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ଲାଗି ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି । ବକ୍ଷିଶ କୁଏତର ମାଜାପୁ ଡିଲ୍ଲୀରେ ଏକକି ଦୁଃଖଦ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଏଠାକାର ଏକ ବହୁତଳ ପ୍ରାଧିକରେ ଭାରତୀୟ ଶ୍ରମିକମାନେ ରହୁଥିଲା ବେଳେ ବୁଧବାର ସକାଳେ

**ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ  
୪୧ ଭାରତୀୟ**

**ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ  
ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୨ ଲକ୍ଷର ସହାୟତା**

ଏହାର ତଳ ମହଲାରେ ଥିବା ରୋଷେଇ ଘରେ କୌଣସି କାରଣରୁ ନିଆଁ ଲାଗି ଯାଇଥିଲା । କ୍ଷଣିକ ମଧ୍ୟରେ ନିଆଁ ପୁରା କୋଠାକୁ ବ୍ୟାପି ଯାଇଥିଲା । ଯଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ମହଲାରେ

ରହୁଥିବା ଲୋକମାନେ ତଳକୁ ଓହ୍ଲାଇବା ସମ୍ଭବ ହୋଇ ନଥିଲା । ଫଳରେ ୪୧ ଭାରତୀୟ ଶ୍ରମିକ ଜୀବନ୍ତ ଦଗ୍ଧ ହେବା ସହିତ ୫୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଶ୍ୱାସରୁକ୍ ହୋଇପଡ଼ିବାରୁ



### ନବୀନଙ୍କ ଶୋକ ପ୍ରକଟ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬ (ସମ୍ବାଦ): ଭାରତୀୟମାନେ ରହୁଥିବା ଏକ କୋଠାରେ ଅଗ୍ନିଶଙ୍କ ଘଟି ୪୧ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ସହିତ ୫୦ରୁ ଅଧିକ ଭାରତୀୟ ଆହତ ହେବା ଘଟଣାରେ ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଗଭୀର ଦୁଃଖ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ସଦାୟାମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସେ ସମବେଦନା ଜଣାଇବା ସହିତ ଆହତମାନଙ୍କ ଆଶୁ ଅରୋଗ୍ୟ ପାଇଁ ସେ ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଇଛନ୍ତି ବୋଲି 'ଏକ୍ସ'ରେ ନିଜର ଭାବ ବ୍ୟକ୍ତ କରି ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ।

# ଓଡ଼ିଶାରେ ମୋହନ ସରକାର

## ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଦୁଇ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ୧୩ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶପଥ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬ (ସମ୍ବାଦ): ରାଜ୍ୟରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ମୋହନ ସରକାର । ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେପିର ପ୍ରଥମ ଓ ରାଜ୍ୟର ୧୫ତମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରୂପେ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝିଙ୍କୁ ପଦ ଓ ଗୋପନୀୟତା ଶପଥପାଠ କରାଇଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟପାଳ ରଘୁବର ଦାସ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଜନକବଚନ ସିଂହଦେଓ ଓ ପ୍ରତାପା ପରିଡ଼ା

**ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳରେ ୮ କ୍ୟାବିନେଟ,  
୫ ସାଧାରଣ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ**

**ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀଙ୍କ ସହ  
୬ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଯୋଗଦାନ**

**ମଞ୍ଚରେ ୯ ବିଜେପି ଶାସିତ  
ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ**

**ଯୋଗଦେଲେ ପୂର୍ବତନ  
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ**

ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ୮ ଜଣ କ୍ୟାବିନେଟ ପାହ୍ୟା ଓ ୫ ଜଣ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ (ସାଧାରଣ ଦାୟିତ୍ୱ)ଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟପାଳ ଶପଥପାଠ କରାଇଛନ୍ତି । ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ସମାବେଶରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ସମେତ ଓଡ଼ିଶାର ୩ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ



ସହ ମୋଟ ୬ ଜଣ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ, ୯ଟି ବିଜେପି ଶାସିତ ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ଭାଗରେ ରହୁଥିବା ସୁନାମ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଆ ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷ ଏବଂ ସାଧୁସହମାନେ

ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମଧ୍ୟ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି । ଜନତା ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ଉତ୍ସବରେ ରାଜ୍ୟର କୋଣ ଅନୁକୋଣରୁ

## ମୋହନଙ୍କ ପ୍ରଥମ କ୍ୟାବିନେଟରେ ୪ ନିଷ୍ପତ୍ତି

# ଖୋଲିବ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରି ଦ୍ୱାର

**ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପାଇଁ ୫୦୦ କୋଟି  
ଟଙ୍କାର କର୍ପସ ପଣ୍ଡ**



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬ (ସମ୍ବାଦ): ଆଜି ଓଡ଼ିଶାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିବାର କିଛି ସମୟ ଭିତରେ ଲୋକସଭା ଭବନରେ ବସିଥିଲା ପ୍ରଥମ କ୍ୟାବିନେଟ ବୈଠକ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ବସିଥିବା ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ ବୈଠକରେ ନୂଆ ସରକାର ଚାରିଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ ମୋହନ ବାରିଲି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ମାଝୀ କହିଥିଲେ, ପ୍ରଥମ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁସାରେ ଆସନ୍ତା କାଲି ମଙ୍ଗଳ ଆଳତି ସମୟରେ ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିରର ଚାରି ଦ୍ୱାର ଦେଇ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ପ୍ରବେଶ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଆଜି ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ପୁରୀ ଯାଇ ରାତ୍ରୀ ଯାପନ କରିବେ । ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ଚତୁର୍ଦ୍ଧା ମୁରତିଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରିବା ପରେ ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ

ଚାରି ଦ୍ୱାର ଖୋଲାଯିବ । ସାତ୍ତ୍ୱେ ଚାରି କୋଟି ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ଭାବାବେଗକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ଚାରିଦ୍ୱାର ଖୋଲିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀ ମାଝୀ କହିଥିଲେ ଯେ ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିରର ସୁରକ୍ଷା, ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ, ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ତଥା ପରିଚାଳନା ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟ ଯେଉଁଠି ସୂଚାରୁରୂପେ ସମ୍ପାଦନ ହେବ ସେଥିପାଇଁ ୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଏକ କର୍ପସ ପଣ୍ଡ ରଚନା କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି । ବଜେଟରେ ଏଥିପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେବ । ଫଳରେ ଆବଶ୍ୟକତା ସମୟରେ ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିର କାମ ପାଇଁ ପାଣ୍ଠି ଅଭାବ ରହିବ ନାହିଁ । ତୃତୀୟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ମାଝୀ କହିଥିଲେ ଯେ କୃଷି ଓ କୃଷକଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କୃଷକ ନୀତି

**୩୧୦୦ ଟଙ୍କା  
କରାଯିବ ଧାନର  
ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ**

## ଟ୍ୟୋଙ୍କର ସହ ୨ ବାଇକ୍ ଧକ୍କା; ୩ ମୃତ

■ ବିଷମ କଟକ, ୧୨।୬ (ସମ୍ବାଦ): ଦୁଇଟି ବାଇକ୍ ଟ୍ୟୋଙ୍କର ମୁହଁପୁଲି ଧକ୍କା ଦେବା ଫଳରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଗୋଟିଏ ବାଇକ୍‌ରେ ଥିବା ଦୁଇ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ବାଇକ୍‌ରେ ଥିବା ଆଉ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କର ମଧ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ଘଟଣା ଘଟିଛି ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ବିଷମ କଟକ ଥାନା ଭାତପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ବୁଦାବାଡ଼ି ନିକଟରେ । ୩୨-୩ ନମ୍ବର ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥରେ ଓଡି-୧୭-ଏନ- ୫୨୯୨ ଟ୍ୟୋଙ୍କରଟି ଝାଲୁସୁରୁଡ଼ାରୁ ବିଶାଖାପାଟଣା ଅଭିମୁଖେ

ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଦୁଇ ବାଇକ୍ ଆରୋହୀ ସାମାନ୍ୟ ଧକ୍କା ପୂର୍ବଦିଗର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ । ରାୟଗଡ଼ାରୁ ମୁନିଗୁଡ଼ା ଅଭିମୁଖେ ଆସୁଥିବା ସମୟରେ କୌଣସି କାରଣରୁ ଟ୍ୟୋଙ୍କରଟି ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇଥିଲା । ବାଇକ୍ ଆରୋହୀଙ୍କ ଉପରେ ଚଢ଼ିଯାଇ ଟ୍ୟୋଙ୍କରଟି ରାଷ୍ଟ୍ରକଡ଼କୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲା । ଏହି ଟ୍ୟୋଙ୍କରଟି ଚାପରେ ଓଡି ୧୮-ଏଚ-୩୯୧୨ ବାଇକ୍ ଆରୋହୀ ମୁନିଗୁଡ଼ା ଥାନା ତାଳସରତା ପାଣ୍ଡି କୁମ୍ଭାପୋଡ଼ି ଗ୍ରାମର ନେପାଳ ବ୍ରେଡ଼େକା ଏବଂ ଡେଲେଙ୍ଗାପଦର ପଞ୍ଚାୟତର ପଟାଙ୍ଗପଦର

## ଗଣତନ୍ତ୍ର ମାଧୁର୍ଯ୍ୟ ଆକର୍ଷଣର କେନ୍ଦ୍ର ନବୀନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬ (ସମ୍ବାଦ): ମାତ୍ର ଦୁଇ ସପ୍ତାହର ବ୍ୟବଧାନ । ନିର୍ବାଚନର ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ ପୂର୍ବରୁ ବିଜେଡି ଓ ବିଜେପି ପରସ୍ପରକୁ ଶାଣିତ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ । ଉଭୟ ଦଳର ଶୀର୍ଷ ନେତାମାନେ ପରସ୍ପରକୁ ଆକ୍ରମଣ ପ୍ରତି ଆକ୍ରମଣ କରିବାରେ ଲାଗିଥିଲେ । ଯେମିତି ଲାଗୁଥିଲା ଉଭୟ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ପରସ୍ପରର ଆକ୍ରମଣ ଶତ୍ରୁ । ଭିତ୍ତିମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ

### ନବୀନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସି ମୋଦୀଙ୍କ ଭାବ ବିନିମୟ ଅନୁଜ ପରି ମଞ୍ଚ ଉପରେ ଶଙ୍ଖୋଳି ନେଲେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର

ରାଜନୈତିକ ସ୍ଥିତି ବଦଳିଛି । ଆଉ ନୂତନ ସରକାର ଗଠନ ଓ ନୂଆ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ଉତ୍ସବରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଗଣତନ୍ତ୍ର ମାଧୁର୍ଯ୍ୟ । ବିଜୟା ବିଜେପିର ବିଧାୟକ ଓ ନେତାମାନଙ୍କୁ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



## ଲୋକକଥା



ସାରା ଓଡ଼ିଶାର ସାଥୀଙ୍କ ଗହଣେ ଶପଥ କରିଲେ ମୋହନ, ନୂଆ ସରକାର ଗଠନ ହୋଇଲା କମିଳା ଜନତା ମିତ୍ରଦଳ । ଆକର୍ଷଣ ଥିଲେ ନବୀନ, ରାଜନେତା ନୁହେଁ, ମିଳିଥିଲା ତାଙ୍କୁ ଜଗତଜିତାର ଆସନ !!

## ଭିତରକନିକା ଅଭୟରଣ୍ୟ, ଜାତୀୟ ଉଦ୍ୟାନ ଓ ଗହୀରମଥା ସାମୁଦ୍ରିକ ଅଭୟରଣ୍ୟ ୮.୭ କିମି ପରିଧି ପରିବେଶ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଅଞ୍ଚଳ ଘୋଷିତ

■ ରାଜନଗର, ୧୨।୬ (ସମ୍ବାଦ): ଭିତରକନିକା ଜାତୀୟ ଉଦ୍ୟାନ, ଆଭୟରଣ୍ୟ ଓ ଗହୀରମଥା ସାମୁଦ୍ରିକ ଅଭୟରଣ୍ୟରେ ୮.୭ କିମି ପରିଧି ପରିବେଶ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଅଞ୍ଚଳ ବା ଭକୋ ସେନ୍ସିଟିଭ ଜୋନ୍ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପରିବେଶ, ଜଙ୍ଗଲ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଏନେଇ ୯ ଜୁନ ୨୦୨୪ରେ ବିଜ୍ଞାପନ

ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଏ ସେବେମୁଁର ୨୦୨୩ର ଅଧିବୃତ୍ତନକୁ ୯ ଜୁନ ୨୦୨୪ରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅଧିବୃତ୍ତନ ୨୦୨୩ର ଅଧିବୃତ୍ତନ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବ । ଏହି ଭକୋ ସେନ୍ସିଟିଭ ଜୋନ୍ ଆଇନର ବିଜ୍ଞପ୍ତିକ ନେଇ ରାଜନଗରବାସୀଙ୍କ ସମେତ ୨୦୫ଟି ଗାଁର ଅଧିବାସୀ ଏକ ଅଜଣା ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଡକିତ ।

### ଭିତରକନିକାରେ ୪୮ କୁମ୍ଭୀରବସା ଚିହ୍ନଟ



■ ରାଜନଗର, ୧୨।୬ (ସମ୍ବାଦ): ବିଶ୍ୱ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଭିତରକନିକା ଜାତୀୟ ଉଦ୍ୟାନ ଅଧୀନରେ ଥିବା କନିକା ବନାଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରବାହିତ ନଦୀ ନାଳରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ମା' ବଉଳା କୁମ୍ଭୀରମାନେ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଛି । କନିକା ବନାଞ୍ଚଳରେ ୪୮ଟି କୁମ୍ଭୀର ବସା ଠାବ କରାଯାଇଥିବା ବନବିଭାଗ ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାପଡିଛି । ଚଳିତମାସ ୧ ତାରିଖରୁ କୁମ୍ଭୀର ବସା ଚିହ୍ନଟ

## ହଦଗଡ଼ ତ୍ୟାମ୍ରେ ବୁଡ଼ି ଦୁଇ ଛାତ୍ର ମୃତ

■ ହାଟଡ଼ିହି/ସୋସୋ, ୧୨।୬ (ସମ୍ବାଦ): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ହାଟଡ଼ିହି ବ୍ଲକ୍ ସୋସୋ ଥାନା ଅଧୀନ ସାଲନ୍ଦା ହଦଗଡ଼ ତ୍ୟାମ୍ରେ ଭଦ୍ରକ ଅଞ୍ଚଳର ଦୁଇଜଣ ଛାତ୍ର ଗାଧୋଉଥିବାବେଳେ ପାଣିରେ ବୁଡ଼ିଯାଇ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଛନ୍ତି । ଖବରରୁ ଜଣାଯାଇଛି ଯେ, ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଡିହିଟି ଏବଂ ବରପଦାରୁ ୭ଜଣ ଛାତ୍ର ହଦଗଡ଼ ବୁଲିବାକୁ ଆସିଥିଲେ । ହଦଗଡ଼ ତ୍ୟାମ୍ରେ ଜିରୋ ପଏଣ୍ଟରେ ୭ଜଣଯାକ ଛାତ୍ର ଗାଧୋଉଥିବା ବେଳେ ତିହିଟି ଅନ୍ତର୍ଗତ ମିର୍ଜାପୁର ଗ୍ରାମର ସୌମ୍ୟଜିତ ନାୟକ (୨୦) ଓ ବରପଦା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପଞ୍ଚୁବିତା ଗ୍ରାମର ଶିବର ଦାଶ (୨୦) ପାଣିରେ ବୁଡ଼ିଯାଇଥିଲେ । ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ଥିବା ଅନ୍ୟସାଙ୍ଗମାନେ ଉଦ୍ଧାର କରିପାରିନଥିଲେ । ଖବର ପାଇ ହାଟଡ଼ିହି ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ଏବଂ ଓଡ୍ରାପୁ ଟିମ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଖୋଜାଖୋଜି କରିବା ପରେ ଦୁଇଜଣଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲା । ପରେ ସୋସୋ ପୁଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଶବକୁ ଜବତକରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ପଠାଇବା ସହିତ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ।



ଗଢ଼ାଚାଳିଛି ତିନିରଥ... ଚଉଦ ନାହାକା କାମ ଆରମ୍ଭ



ପୁରୀ, ୧୨।୬(ସମ୍ବିଧ): ରଥଯାତ୍ରା ପାଇଁ ରଥ ନିର୍ମାଣ ଦୃଢ଼ୀଭବିତ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ, ସ୍ଥାନ ପୂର୍ଣ୍ଣମାକୁ ତିନିରଥର ଚକ, ଅକ୍ଷ ଏବଂ ଦଣ୍ଡା ଫାସୋନ ହୋଇ ଗରଗରା ଉପରେ ବାରିନାହାକା ଉପାଦାନ। ତେଣୁ ଏହାକୁ ନକରରେ ରଖି ରଥ ନିର୍ମାଣ କାମ ଦୃଢ଼ୀଭବିତ କରାଯାଇଛି।

ନୂଆ ସରକାରଙ୍କ ଶପଥ ସମାରୋହ



ଶପଥ ପୂର୍ବରୁ ନବୀନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ନେଲେ ମୋହନ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬(ସମ୍ବିଧ): ଆଜି ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ପୂର୍ବରୁ ନୂଆ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ନବୀନ ନିବାସରେ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଭେଟି ଆଶୀର୍ବାଦ ଦେବା ସହ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉପ-ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଲେ ନବୀନ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଲେ।

ଯାଇ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବା ଲାଗି ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ବିଜେପି ନେତା ଏବଂ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅନୁରୋଧ ରକ୍ଷା କରି ନବୀନ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଜାରି ରହିବ ଗୁରୁଗୁଳି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬(ସମ୍ବିଧ): ରାଜ୍ୟରେ ଆସନ୍ତା ୫ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁଗୁଳି ଜାରି ରହିବ। ଗୁରୁବାର କିଛି ସ୍ଥାନରେ ଗୁରୁଗୁଳି ସହ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଲହରୀ ଆଶଙ୍କା ଥିବା ବେଳେ ଏହା ପରେ ଗୁରୁଗୁଳି ସହିତ ଅପରାହ୍ଣରେ ବିକୃଳ ଘଡ଼ଘଡ଼ି ସହ ବର୍ଷା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ବୈଷୟିକ ତୃତୀ: ଆଇଟିଇପି ପରୀକ୍ଷା ବାତିଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬(ସମ୍ବିଧ): ବୈଷୟିକ ତୃତୀ ପାଇଁ ରୁଧିରା ହେବାକୁ ଥିବା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ (ଆଇଟିଇପି) ପରୀକ୍ଷା ବାତିଲ କରାଯାଇଛି। ଆଜି କିଛି ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା, ହେଲେ ଆଜି କିଛି ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରରେ ବୈଷୟିକ ତୃତୀ କାରଣରୁ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା।

ସୁପ୍ରିମୋଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ବିଜେଡି ନେତୃତ୍ୱ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬(ସମ୍ବିଧ): ବିଜେଡି ଲିଙ୍ଗାଧିପତି ଆସିଥିବା ବିଜେଡି ନେତୃତ୍ୱ ଏବଂ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ନବୀନ ନିବାସରେ ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ସାକ୍ଷାତ କରିଛନ୍ତି।



ଲୋକସେବା ଭବନକୁ ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬(ସମ୍ବିଧ): ରାଜ୍ୟ ସଚିବାଳୟ ତଥା ଲୋକସେବା ଭବନକୁ ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କ ପ୍ରବେଶକୁ ପୁନର୍ବାର ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇଛି। କୋଭିଡ଼ ଯୋଗୁଁ ୨୦୨୦ ମସିହାଠାରୁ ଲୋକସେବା ଭବନକୁ ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କ ପ୍ରବେଶ ଉପରେ କଟକଣା ଲଗା ଯାଇଥିଲା।

Advertisement for SARASWATI VIDYA MANDIR HIGHER SECONDARY SCHOOL. It features a large banner with the school name and address in Neelakantha Nagar, Brahmapur, Odisha. Below the banner, there are two main result sections: '+2 SCIENCE & COMMERCE +2 SCIENCE RESULT -2024' and '+2 COMMERCE RESULT -2024'. Each section includes a student's photo, name, marks, and state rank. For Science, Bishnupriya Pradhan is highlighted with a state rank of 3. For Commerce, Rupesh Choudhury is highlighted with a state rank of 2. The advertisement also lists other students' results and provides contact information for the school.

ମହାମଣ୍ଡଳରେ ମହାଦେବଙ୍କ  
ମାନବୀୟ ଲୀଳା

# ଶୀତଳଷଷ୍ଠୀରେ ଝୁମିଲା ସହର



ବଲାଙ୍ଗିର, ୧୩୬(ସମିପ)

ଜଗତଜନନୀ ମାତା ପାର୍ବତୀ ଓ ଦେବଦେବ ମହାଦେବଙ୍କ ମିଳନର ପର୍ବ ଶୀତଳ ଷଷ୍ଠୀ ବଡ଼ ଧୁମ୍‌ଧାମ୍‌ରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ମାନବ ସମାଜର ବିଧି ପରମ୍ପରା ଅନୁସାରେ ବିବାହର ପବିତ୍ର ବନ୍ଧନରେ ବାନ୍ଧି ହୋଇଛନ୍ତି ଦେବଦମ୍ପତି। ହର ପାର୍ବତୀଙ୍କ ଯୁଗଳବନ୍ଦୀ ବେଶ ଦର୍ଶନ କରି ଭକ୍ତମାନେ ଆଶିଷ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ଶୀତଳଷଷ୍ଠୀ ର ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚୁଆରେ ଓଡ଼ିଶା ତଥା ବାହାର ରାଜ୍ୟର କଳା, ଫୁଲ, ଖିରି, ଖିରିବର୍ଷା ନିଦର୍ଶନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଭଳି ଚଳିତବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ବଲାଙ୍ଗିର ସହରର ବିଭିନ୍ନ ଶୀତଳ ଷଷ୍ଠୀ କମିଟି ତରଫରୁ ଶୀତଳ ଷଷ୍ଠୀ ପର୍ବ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ମହାଦେବ ଓ ପାର୍ବତୀଙ୍କ ଶୁଭବିବାହ ପାଇଁ ଗତ ଏକ ସପ୍ତାହ ଧରି ବଲାଙ୍ଗିର ସହର ଚଳଚଞ୍ଚଳ ରହିଥିଲା। ସ୍ୱପିତ୍ରାଳୟକୁ ହର ପାର୍ବତୀଙ୍କ ଆରମ୍ଭ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବିବାହ ପାଣିପ୍ରସାଦ, ନଗର ପରିକ୍ରମା ବେଶ

ଧୁମ୍‌ଧାମ୍‌ରେ କରାଯାଇଥିଲା। ଶିବ ପାର୍ବତୀଙ୍କୁ ପୂଜା ଝୁମି ଚଳୁଥିବା ପାଇଁ କନ୍ୟାପକ୍ଷ ଓ ବରପକ୍ଷଙ୍କ ଘର ତଥା ପରିକଳ୍ପନ ମହଲରେ ବେଶ ଖୁସିର ମାହୋଳ ରହିଥିଲା। ସେହିଭଳି ଯୁଗଳବନ୍ଦୀ ବେଶରେ ଦେବଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରି ଭକ୍ତମାନେ ଆଶିଷ ଲାଭ କରିଥିଲେ। ଏବିଏସଏସ, ବିବିଏସଏସ, ରାଧାରାଣୀ ପଡ଼ା, ଗାନ୍ଧୀନଗର ପଡ଼ା, ବ୍ରାହ୍ମଣପଡ଼ା, ପେଲେସଲାଜନ ଏଭଳି ବିଭିନ୍ନ ପଡ଼ାରେ ଶୀତଳଷଷ୍ଠୀ ପର୍ବ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ଶୀତଳଷଷ୍ଠୀ କମିଟି ତରଫରୁ ରାଜ୍ୟର କୋଣ ଅନୁକୋଣ ଏପରିକି ରାଜ୍ୟ ବାହାରୁ କଳାକାରମାନଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର

ଓ ବୁଧବାର ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରାଯାଇଥିଲା। ସୁସଜ୍ଜିତ ମେଡରେ ଦେବଦମ୍ପତି ନଗର ପରିକ୍ରମା କରି ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ଦେଇଥିଲେ। ଭଗବାନଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରି ସୁଖସମୃଦ୍ଧି କାମନା କରିବା ସହିତ ଭଲବର୍ଷା ହେବାକୁ ଭକ୍ତମାନେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲେ। ଶୀତଳ ଷଷ୍ଠୀ ଅବସରରେ ସ୍ଥାନୀୟ କୋଣଳ କଳାମଣ୍ଡଳ ପଡ଼ିଆରେ ମାନାବକାର ବସିଥିବାବେଳେ ସେଠାରେ ପ୍ରବଳ ମାତ୍ରାରେ ଲୋକେ ଯାଇ ମାନାବକାର ବୁଲିବାର ଆନନ୍ଦ ନେଇଛନ୍ତି।



## ଭାଗ୍ୟ ଚମକାଇଛି ଲୋକସିଂହା ଆସନ

# କ୍ୟାବିନେଟ ମନ୍ତ୍ରୀଭାବେ ଶପଥ ନେଲେ ଡ. ମୁକେଶ ମହାଲିଙ୍ଗ

ବଲାଙ୍ଗିର, ୧୩୬(ସମିପ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ଅନେକ ବିଧାୟକଙ୍କ ପାଇଁ ଶୁଭକର ସାବ୍ୟସ୍ତ ଲୋକସିଂହା ରାଜନୀତି ଜିତିବାପରେ ପୁଣି ହୋଇଥିବାବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଶ୍ରୀ ମହାଲିଙ୍ଗଙ୍କ ପାଇଁ ଯୋଡ଼ିହେଲା ଆଉ ଏକ ପର୍ବ। ମଧ୍ୟ ଏହି ଆସନ ଶୁଭକର ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି। ଲୋକସିଂହା ଆସନ ପୁଣି ଜଣେ ବିଧାୟକଙ୍କ ପାଇଁ ଶୁଭକର ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି। ଲୋକସିଂହା ଆସନରୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ଡ. ମୁକେଶ ମହାଲିଙ୍ଗ ରାଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜନତା ମନ୍ତ୍ରାଳୟରେ ବୁଧବାର ସେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ଉତ୍ସବରେ କ୍ୟାବିନେଟ ମନ୍ତ୍ରୀଭାବେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଲୋକସିଂହା ଆସନରୁ ବିଜୟ ହୋଇଥିବା ଅନେକ ବିଧାୟକ ଅତୀତରେ ରାଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳରେ ସୁଯୋଗ ପାଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରମାକାନ୍ତ ସେଠ ଓ ବାଲଗୋପାଳ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ବାଦ ଦେଲେ ପ୍ରାୟ ସବୁ ବିଧାୟକ ମନ୍ତ୍ରୀ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ହୋଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଆସନ



ରାଜ୍ୟ ରାଜନୀତିରେ ଲୋକସିଂହା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାନ ରହିଛି। ଏହି ଆସନରୁ ସ ର କ । ର 1 ଦ କ ରୁ ନିର୍ବାଚିତ ହେଉଥିବା ବିଧାୟକମାନେ ରାଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳରେ ସୁଯୋଗ ପାଇଥାନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରମାକାନ୍ତ ସେଠ ଓ ବାଲଗୋପାଳ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତ ବିଧାୟକ ମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇପାରନ୍ତି। ଏହିକ୍ରମରେ ପୁଣି ଥରେ ଜିତିବାପରେ ପୁନରାବୃତ୍ତି ଘଟିଛି। ଚଳିତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଲୋକସିଂହା ବିଧାୟକ ଭାବେ ଦ୍ୱିତୀୟଥର ପାଇଁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ଡ. ମୁକେଶ ମହାଲିଙ୍ଗ ରାଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳରେ ସ୍ଥାନପାଇ ବୁଧବାର ଶପଥଗ୍ରହଣ

କରିଛନ୍ତି। ଲୋକସିଂହା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଉତ୍ତରାଘ ଉପରେ ନଜର ପକାଇଲେ ଏହି ଆସନ ବିଧାୟକଙ୍କ ପାଇଁ କେତେଶୁଭକର ଚାହାସହଜରେ ଅନୁମାନ

ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପାର୍ଟିରୁ ବିଧାୟକ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇ ରାଜ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ ତୁଲାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ପୁଣି ୧୯୭୬ ନିର୍ବାଚନରେ ରାମ ପ୍ରସାଦ

ମିଶ୍ର ଲୋକସିଂହା ଆସନରୁ ଜନତା ପାର୍ଟିରୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ୧୯୯୦ ନିର୍ବାଚନରେ ଏହି ଆସନରୁ ଜନତା ଦଳରୁ ନରସିଂହ



**ନନ୍ଦକିଶୋର, ରାମପ୍ରସାଦ, ଅନଙ୍ଗ, ନରସିଂହ, ଯୋଗେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ପରେ ମୁକେଶ ରମାକାନ୍ତ ଓ ବାଲଗୋପାଳଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିଛି ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଯୋଗ**

## ଭିଶୋଇର ଟାଙ୍ଗିଆ ଚୋଟରେ ଶାଳି ଗୁରୁତର



କଣ୍ଠାବାଞ୍ଜି, ୧୩୬(ସମିପ): ଶାଳିକୁ ଟାଙ୍ଗିଆରେ ହାଣି ଲହୁଲହୁଣ୍ଡାଣ କଳା ଭିଶୋଇ। ଏଭଳି ଅଭାବନାୟ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା କଣ୍ଠାବାଞ୍ଜି ଥାନା ଅଧୀନ କୁଲିହାବୋରୋ ଗାଁ ରେ। ଏହି ଗାଁର ସଙ୍ଗାତା କୁମାର ଗତ ୧୦ ବର୍ଷ ତଳେ ଲାଠିରେ ଥାନା କରୁଆଝେର ଗାଁର ସୁରେଶ ଚାଣ୍ଡିକୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଅନେକ ସମୟରେ ସାମା ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାରିବାରିକ କନ୍ଦଳ ଲାଗି ରହିଥିଲା। ଗତ ୫ ମାସ ହେବ ସଙ୍ଗାତା ତାଙ୍କ ବାପଘର କୁଲିହାବୋରୋ ଗାଁ ରେ ରହିଥିଲେ। ବୁଧବାର ତାଙ୍କ ସାମା ସୁରେଶ ଶଶୁରଘରେ ପହଞ୍ଚି

## ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳରେ ବଢ଼ିଲା ବଲାଙ୍ଗିରର ଗୁରୁତ୍ୱ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କନକବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହଦେଓ, କ୍ୟାବିନେଟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡ. ମୁକେଶ ମହାଲିଙ୍ଗ

ବଲାଙ୍ଗିର, ୧୩୬(ସମିପ) ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେପି ଶାସିତ ସରକାରର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳ ବୁଧବାର ଶପଥ ପାଠ କରିଛନ୍ତି। ଏହିମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳରେ ବଲାଙ୍ଗିରଜିଲ୍ଲାକୁ ବିଶେଷ ଭାବେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶାର ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ କନକବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହଦେଓ ଓ କ୍ୟାବିନେଟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଡ. ମୁକେଶ ମହାଲିଙ୍ଗ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଯାହାକୁ ନେଇ ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପିରେ ଉତ୍ସାହର ମାହୋଳ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲାକୁ ରାଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ କନକବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହଦେଓଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା ହୋଇଥିଲା। ବୁଧବାର ରାଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳରେ କ୍ୟାବିନେଟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଡ. ମୁକେଶ ମହାଲିଙ୍ଗଙ୍କୁ ସ୍ଥାନ ମିଳିଛି। ବୁଧବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜନତା ମନ୍ତ୍ରାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଶପଥଗ୍ରହଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ ଏହି ଦୁଇ ଜଣ ମଧ୍ୟ ପଦ ଓ ଗୋପନାୟତାର ଶପଥ କରିବାରୁ ସୁରେଶ ଏକ ଟାଙ୍ଗିଆରେ ବାସୁମତିଙ୍କ ଗୋଡ଼ରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। ଗତ କୁହୁହୁଡ଼ ଅବସ୍ଥାରେ ପରିବାର ଲୋକେ ବାସୁମତିକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ କଣ୍ଠାବାଞ୍ଜି ଡାକ୍ତରଖାନା ନେଇ ଆସିଥିବାବେଳେ ବାସୁମତିଙ୍କ ଗୋଡ଼ରେ ଗଭୀର ଆଘାତ ଲାଗିଛି। ପରେ ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହିକ୍ରମରେ ତାଙ୍କୁ ସଫବ୍ୟାୟ କମିଟି

ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ମନୋନୀତ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଜିଲ୍ଲାର ଆଉ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଲୋକସିଂହା ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଛାଡ଼ି ରାଜନୀତିରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୯ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ସେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ। ଦଳରେ ତାଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱ ବଢ଼ିଥିଲା। ବିଧାନସଭାରେ ବିଜେପି ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା ସହ ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତାମାନଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସ ଭାଙ୍ଗନ ହୋଇଥିଲେ। ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ପୁଣିଥରେ ଦଳ ତାଙ୍କ ଉପରେ ଭରସା କରିଥିଲା। ଲୋକସିଂହା ଆସନରୁ ସେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ି



ପ୍ରାୟ ୧୮ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭାଗରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନ ଜିତିବା ପରେ ଦଳପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିବ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଥିଲେ। ଏହି ମର୍ମରେ ବୁଧବାର ତାଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ସେ ମଧ୍ୟ ଶପଥ ପାଠ ସମାପନାପରେ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ପଦ ଓ ଗୋପନାୟତାର ଶପଥ ନେଇଥିଲେ। ଶ୍ରୀ ମହାଲିଙ୍ଗ ଜଣେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦପଦବୀରେ କାମ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ସରକାରରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗ ମିଳିପାରେ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି।

**ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ମୁହଁରୁ...**

<p>ଲୋକସିଂହାକୁ ପୁଣିଥରେ ରାଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳରେ ସ୍ଥାନ ମିଳିଛି। ବିଧାୟକ ମୁକେଶ ମହାଲିଙ୍ଗଙ୍କୁ କ୍ୟାବିନେଟ ପାହ୍ୟା ମିଳିଛି। ଜଣେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ ବିଧାୟକ ଭାବେ ଲୋକେ ଗ୍ରହଣ କରି ପୁଣିଥରେ ଅଞ୍ଚଳର ସେବା କରିବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଲୋକଙ୍କ ସମର୍ଥନକୁ ଦଳ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ ତାଙ୍କୁ କ୍ୟାବିନେଟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିଛି। ଯାହାକି ଆମ ପାଇଁ ଗର୍ବ ଓ ଗୌରବର ବିଷୟ। ଜଣେ ଦକ୍ଷ ବିଧାୟକ ଭାବେ ନିଜ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ଶ୍ରୀ ମହାଲିଙ୍ଗ ଆମକୁ ଜଣେ ଦକ୍ଷ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ମଧ୍ୟ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବେ।</p>	<p>ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଏକ, ସୁବ ବ୍ୟବସାୟ ଲୋକସିଂହା ପୂର୍ବରୁ ଅନେକ ବିଧାୟକ ଲୋକସିଂହା ଆସନରୁ ବିଜୟ ହୋଇ ମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଯେଉଁ ଅନୁସାରେ ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ ହେବା କଥା ସେହି ଅନୁସାରେ ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ ହୋଇନାହିଁ। ଏବେବି ତାଙ୍କୁ କ୍ୟାବିନେଟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିଛି। ନେତାମାନେ ମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇ ନିଜଭାଗ୍ୟ ଚମକାଇଛନ୍ତି କିନ୍ତୁ ଅଞ୍ଚଳର ଭାଗ୍ୟ ବଦଳୁ ନାହିଁ। ଆଶା କରୁଛି ବିଧାୟକ ମନ୍ତ୍ରୀ ହେବା ପରେ ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ ଓ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ସୁବିଧାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରିବେ।</p>	<p>ପୁନାଳ ଦାସ, ବାବିବାହାଳ, ଲୋକସିଂହା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଆମ ଅଞ୍ଚଳର ବିଧାୟକ ମନ୍ତ୍ରୀ ହେବା ନିଶ୍ଚିତ ଗୌରବର ବିଷୟ। ଏଥିପାଇଁ ଆମେ ବହୁତ ଖୁସି। ଅନ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମାନଙ୍କ ଠାରୁ ଭିନ୍ନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲୋକସିଂହା ବିଧାୟକ। ବିରୋଧୀ ହୋଇ ବିଧାନସଭାରେ ଗତ ପାଞ୍ଚବର୍ଷରେ ଅଞ୍ଚଳ ଅନେକ ସମସ୍ୟାକୁ ବିଧାନସଭାରେ ଉଠାଇଥିଲେ। ଦଳପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ ବିଆଯାଇଥିବା ଦାୟିତ୍ୱକୁ ସୁଚାରୁରୂପେ ପାଳନ କରିଥିଲେ। ଯାହାର ପୁରସ୍କାର ମିଳିଛି। ଆଜି ସେ କ୍ୟାବିନେଟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବା ବୋଲି ଆମର ଆଶା ଓ ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି।</p>	<p>ଲେ ଲ ବି ସି ହ । ରୁ ଦ୍ୱିତୀୟଥର ପାଇଁ ବିଧାୟକ ଭାବେ ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରବେଶ ମହାଲିଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ପାଞ୍ଚବର୍ଷରେ ଅଞ୍ଚଳ ଅନେକ ସମସ୍ୟାକୁ ବିଧାନସଭାରେ ଉଠାଇଥିଲେ। ଦଳପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ ବିଆଯାଇଥିବା ଦାୟିତ୍ୱକୁ ସୁଚାରୁରୂପେ ପାଳନ କରିଥିଲେ। ଯାହାର ପୁରସ୍କାର ମିଳିଛି। ଆଜି ସେ କ୍ୟାବିନେଟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବା ବୋଲି ଆମର ଆଶା ଓ ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି।</p>
---	---	---	--

**ସରୋଜ ବିଶ୍ୱାଳ, ଲୋକସିଂହା ରଞ୍ଜନ ବେହେରା, ଲୋକସିଂହା**





# ଗୀତି ସୁରେ ମନ ଝୁରେ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଆରୋପଣ



‘ରାହା’ ନାଁରେ ରଣବୀରଙ୍କ ଟାଟୁ



‘ଅରୁଣତା’ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଗୀତ ଦୃଶ୍ୟରେ ମିନତି ଓ ବ୍ରଜ

ସାକ୍ଷାତ୍ ଯେଉଁ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଧ୍ବନି ଆସିଥିଲା ପ୍ରଥମ ସିନେ ଓଡ଼ିଆ ଗୀତରେ, ତାହା ଦୀର୍ଘକାଳ ଧ୍ୟାନ ସିନେଗୀତରେ ମଧ୍ୟ ବିସ୍ତରି ଥିଲା । ଯେଉଁ ଧର୍ଯ୍ୟତା ବିସ୍ତରି ଥିଲା ସେ ଧର୍ଯ୍ୟତା ସମୟ ଧାରାଗତ ଗୀତକୁ ମନ ବେଶି ବେଶି ଝୁରେ, ସେହି ଭୋଗାତି ବେଶି ବେଶି ମାଧୁର୍ଯ୍ୟ ଥାଏ ।

ବିଶେଷ କଥା ହେଉଛି, ଯେଉଁ ସିନେ ଗୀତରେ ଶୁଭ ଓଡ଼ିଶା ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ପ୍ରୟୋଗ ରହିଛି, ସେହି ଗୀତସବୁ ଆହୁରି ବିଶୁଦ୍ଧ ହେବା ତ ସାଭାବିକ କଥା, କିନ୍ତୁ ଯେଉଁ ଗୀତରେ ନୂଆ ଜନ୍ମର ଖାଣ ଛିଟା ଭଳି ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ସଂଗୀତ ଚହଟି ଯାଇଛି, ସେହି ଗୀତ ଆହୁରି ଐତିହାସିକ ହୋଇଛି । ବୋଧହୁଏ, ଏହା ଓଡ଼ିଶା ଶାସ୍ତ୍ରୀୟତାକୁ ଆହୁରି ମିଠା, ଆହୁରି ମାଦକର । ଏହା ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ଗୀତର ପରାକ୍ଷା ନିରୀକ୍ଷାର ଲକ୍ଷକାଳ ।



ଲିଖିତର ଲୋକପ୍ରିୟ ଅଭିନେତା ରଣବୀର କପୁର କିଛି ନା କିଛି ଖବର ପାଇଁ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଥାନ୍ତି । ଏହି କ୍ରମରେ ଏବେ ସେ ତାଙ୍କ ଟାଟୁ ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି । ରଣବୀର ନିଜ କାମରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହୁଥିଲେ ବି ପରିବାରକୁ ସମୟ ଦେବାକୁ ଆସି ସେହିପରି ସେ ତାଙ୍କ ଝିଅ ରାହାକୁ ଖୁବ୍ ଭଲପାଆନ୍ତି । ଏବେ ରଣବୀରଙ୍କ ଏକ ନୂଆ ପଟେଇ ଭାଙ୍ଗିବା ହୋଇଛି । ଯେଉଁଥିରେ ସେ ରାହାକୁ କେତେ ଭଲପାଆନ୍ତି, ସେକଥା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି । ସେ ତାଙ୍କ ବେକରେ ରାହା ନାଁରେ ଯେଉଁ ଟାଟୁ କରିଛନ୍ତି, ତାହା ଦେଖିବାକୁ ଖୁବ୍ ସ୍ବାଭାବିକ ମନେ ଆସୁଛି । ସେହିପରି ତାଙ୍କର ଏହି ନୂଆ ପଟେଇକୁ ତାଙ୍କ ହେୟାର ସ୍ବାଇଚ୍ ଆଲିମ୍ ହକିମ୍ ତାଙ୍କ ଜନ୍ମସ୍ଥାନରେ ସେୟାର କରିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ରଣବୀର ବ୍ୟାଧି ବାଧ୍ୟତାରେ ନଜର ଆସିଛି । ତା’ ସହ ତାଙ୍କ ନୂଆ ହେୟାର ସ୍ବାଇଚ୍ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ସେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ସ୍ବରରେ ଖୁବ୍ ସୁନ୍ଦର ମଧ୍ୟ ଲାଗୁଛି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ବେକରେ ରାହା ନାଁରେ କରାଯିବା ଟାଟୁ ମଧ୍ୟ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବେ ନଜର ଆସିଛି । ଅବଶ୍ୟ ଏହି ଟାଟୁ ସେ ଗର୍ବକର୍ଷ କରିଥିଲେ । ଏହାର ପଟେଇ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଖୁବ୍ ଭାଲରାଲ ହେଉଛି ।



ସୂର୍ଯ୍ୟ ଦେଓ

ଓଡ଼ିଆ ସିନେଗୀତି ପ୍ରବାହରେ ଯେବେ ଯେବେ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ସ୍ବରର ସଂଯୋଗ ହୋଇଛି, ସେବେ ସେବେ ସେହି ସଂଯୋଗରେ ଆକାଶିକ ସ୍ବରଣ ଶୁଣିଛି । ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଅଳଙ୍କାରର ଛନ୍ଦ, ବନ୍ଧରେ ଓଡ଼ିଆ ସିନେଗୀତ ଆହୁରି ଚଳିଚଳି କରିଛି । ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ରାଗ କ’ଣ? ଏହାର ଭିତରରେ କୁହାଯାଇପାରେ ‘ରାଗ’ ହେଉଛି ଭାରତୀୟ ସଂଗୀତର ଲୟ, ଯାହା ଉପରେ ଆଧାରିତ ହୁଏ ‘କୁଡି’ । ‘ରାଗ’ ହେଉଛି ସ୍ବରର ଆରୋହଣ ଓ ଅବତରଣର ଅନୁଶାସନ, ଯାହାର ସଂପୂର୍ଣ୍ଣତା ସଂଗୀତ ରଚନା କରାଯାଏ । ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ସଙ୍ଗୀତରେ ‘ଇମ୍ପ୍ରୋଭାଇସେସନ୍’ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରକାର ପଦ୍ଧତି । ସର୍ବନିମ୍ନ ୫ ଏବଂ ସର୍ବାଧିକ ୭ ସ୍ବର ମିଶି ହୁଏ ‘ରାଗ’ । ଏହାକୁ ଗାୟନ କରିହେବ, ବାଦନ ମଧ୍ୟ କରିହେବ । କୌଣସି ରାଗ ବିଶେଷକୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଗାୟନ/ବାଦନ କରି ତାହାର ଲକ୍ଷଣକୁ ସୁତାଳ ହେବ । କୌଣସି ଆଳାପ ବା ପ୍ରବନ୍ଧ ବା ଗୀତରେ ସେହି ରାଗ ବିଶେଷର ସ୍ବରକୁ ଅନୁଶାସନରେ ଗାୟନ କରାଯାଏ । ‘ସାମବେଦ’ରେ ରାଗର ପ୍ରାଚୀନତମ ରକ୍ଷଣ ରହିଛି । ସୁମତ ସଂଗୀତ ଓ ଅର୍ଦ୍ଧଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଗାୟନ ଶୈଳୀରେ ମଧ୍ୟ ରାଗର ଛାୟା ରହେ । ମୂଳ ରୂପରେ ‘ମେଘ’ରୁ ରାଗର ବିଭାଜନ କରାଯାଏ । ଓଡ଼ିଶା

ପଦ୍ଧତିରେ ୧୦ଟି ମେଳର ପ୍ରୟୋଗ ହେଉଛି, କର୍ଣ୍ଣାଟକୀ ପଦ୍ଧତିରେ ୩୧ । ହିନ୍ଦୁସ୍ତାନୀ ପଦ୍ଧତିରେ ମେଳକୁ କହାଯାଏ ‘ଆର୍’, ଏହି ପଦ୍ଧତିରେ ମଧ୍ୟ ରହିଛି ୧୦ଟି ‘ଆର୍’ । ଆହୁରି ସଂଯୋଗ ଦେଖନ୍ତୁ, ଏହି ପ୍ରବାହ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଓଡ଼ିଆ ସିନେ ଗୀତର ଜନ୍ମକାଳରେ । ପ୍ରଥମ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ‘ସାତା ବିବାହ’ର ଗୀତ ରେକର୍ଡିଂ ଚାରିଟି ଖଣ୍ଡରେ ୧୯୩୬ ମସିହାରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିଲା । ରେକର୍ଡିଂ ପ୍ରତି ପାର୍ଶ୍ଵର ଅବଧି ସାବୁତେ ତିନି ମିନିଟ୍ । ସଙ୍ଗୀତକାର: ରାଧାରମଣ ରାୟ । ସମଗ୍ର ଗୀତ ସଂଖ୍ୟା ଚଉଦ । ଆଉ ଏହି ଗୀତସବୁରେ ଅଲୀ ଓଡ଼ିଶା ରାଗ ସଙ୍ଗୀତ, ଓଡ଼ିଶା ରାଗ ସଙ୍ଗୀତର ଶୁଭ ଗାୟନ

ଶୈଳୀ, ଛାନ୍ଦ, ଜଣାଣ, ନାଟକୀୟ କାର୍ତ୍ତିନ ସ୍ବର ଏବଂ ଗୀତିନାଟ୍ୟ ଧାରା । ପାଲାର ସାଙ୍ଗୀତିକ ଆବୃତ୍ତି ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ରହିଛି । ପିଲୁ, ଶଙ୍କରାଭରଣ ଓ ଗୋଖୁଆର ରାଗର ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି । ହଁ, ସେତେବେଳେ ଅବଶ୍ୟ ‘ଓଡ଼ିଶା’ର ନାମକରଣ ହୋଇ ନଥିଲା, କିନ୍ତୁ ତାହା ଶୁଭ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଛନ୍ଦରେ ଛନ୍ଦି ହୋଇଥିଲା । ‘ସାତା ବିବାହ’ର ‘ଶୁଭେ ସାମାଜ୍ୟନା ଏନି’ ଗୀତ ଏହାର

କରିଛନ୍ତି ର ନ । ରଞ୍ଜନ । ସିନେମାର ବିଭିନ୍ନ ଚରିତ୍ରରେ ବର୍ଦ୍ଧି ମିଶ୍ର, ପପି ସକୁକା, ଅକ୍ଷୟ ବସ୍ତିଆ, ଚୌଧୁରୀ ବିକାଶ ଦାସ ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ଶେଷ ରଜ ଅର୍ଥାତ୍ ଜୁନ୍ ୧୨ରେ ଜି-ସାର୍ଭକରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ରେ ଟେଲିଭିଜନ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ହେବ ‘ବୋହୂ ଆମର ମେଟ୍ରିକ୍ ଫେଲ୍’ । ସିନେମାର ମୁଖ୍ୟ ଚରିତ୍ରରେ ନଜର ଆସିବେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ନିକିତା ଓ ଅଭିନେତା ରାକେଶ । ଏଥିରେ ନିକିତା ଗୌରୀ ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ରାକେଶ ବିବେକ ଚରିତ୍ରରେ ଅଛନ୍ତି । ମୃତ୍ୟୁଞ୍ଜୟ ସାହୁଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏହି ସିନେମାରେ ପ୍ରଯୋଜନାରେ ଅଛନ୍ତି ସୁନୀଲ ପଟ୍ଟନାୟକ । ସେହିପରି ସିନେମାର ବିଭିନ୍ନ ଚରିତ୍ରରେ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି, ଅନନ୍ତ ମିଶ୍ର, ଚୌଧୁରୀ ଜୟ ପ୍ରକାଶ ଦାସକୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ ।

## ‘ରାଉଡ଼ି ରାଜା’ ଏବଂ ‘ବୋହୂ ଆମର ମେଟ୍ରିକ୍ ଫେଲ୍’



ସୋନାକ୍ଷୀଙ୍କ ବାହାଘର

ରଜ ସକ୍ବାଳିରେ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଚିତ୍ରିରେ ଦିନ ୨ଟାରେ ଟେଲିଭିଜନ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ହେବ ‘ରାଉଡ଼ି ରାଜା’ । ରମେଶ ରାଉତଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏବଂ କଳ୍ପନା ସିଂହଙ୍କ ପ୍ରଯୋଜିତ ଏହି ସିନେମା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିସାରିଛି । ଯେଉଁମାନେ ସିନେମାଟିକୁ ହଲ୍ଲରେ ଦେଖି ପାରନ୍ତି ନାହାନ୍ତି, ସେମାନେ ଏହାକୁ ଟେଲିଭିଜନରେ ଦେଖିପାରନ୍ତି । ସିନେମାର ନାୟକ ଭୂମିକାରେ ସୋହନ ସିଂହ ଏବଂ ନାୟିକା ଭୂମିକାରେ ଅଛନ୍ତି ଶୁଷ୍ମା ପାଣିଗ୍ରାହୀ । ସିନେମାର ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ ଓ ସଂଳାପ ରଚନା



## ‘ବିଗ୍ ବସ୍ ଓଟିଟି-୩’ରେ ଅନିଲ



ଆଲିଟି ଶୋ ‘ବିଗ୍ ବସ୍ ଓଟିଟି-୩’ରେ ଅନିଲ କପୁରଙ୍କୁ ଉନ୍ନତ ସହ ଚାହୁଁ ବସିଛନ୍ତି । ଏଥର ଏହି ଶୋ ପରିଚାଳନା ଅଭିନେତା ସଲମାନ ଖାନ୍ କରିବେ ନାହିଁ । ଏବେ ସଲମାନଙ୍କ ସ୍ଥାନ ନେଇଛନ୍ତି ଅଭିନେତା ଅନିଲ କପୁର । ଅବଶ୍ୟ ଏହାର ପୂର୍ବ ଭୂଇଁଟି ସିଦ୍ଧନ୍ତୁ ସଂଗୀତ କରିଥିଲେ ସଲମାନ । ସେହିପରି ତୃତୀୟ ସିଦ୍ଧନ୍ତ ଟିକ୍‌ଟକ୍ ଜାରି କରାଯାଇଛି । ଯେଉଁଥିରେ ଅନିଲଙ୍କ ଝଲକ୍ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ତାଙ୍କର ଦମ୍ଭାବର ସ୍ଵର ମଧ୍ୟ ଶୁଣିବାକୁ ମିଳିଛି । ଏହାର ଟିକ୍‌ଟକ୍ରେ ଲେଖାଯାଇଛି, ‘ପାଣିପାଗ ବଦଳିବ, ତାପମାତ୍ରା ବଦଳିବ, ଅନିଲ କପୁରଙ୍କ ଆଗମନରେ ଏବେ ସବୁ ବଦଳିବ । ଆମ ହୋଷ୍ଟ ଅନିଲ କପୁରଙ୍କ ସହିତ ବିଗ୍ ବସ୍ ଓଟିଟି-୩ର ଏହି ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ସିଦ୍ଧନ୍ତ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରୁହନ୍ତୁ । ଜୁନ୍ ୨୧ରୁ ଜିଓ ସିନେମାରେ ରାତି ୯ଟାରେ ଏହାର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ହେବ । ତେବେ ଅନିଲ ଶୋ’ ସଞ୍ଚାଳନା କିଭଳି ଭାବେ କରୁଛନ୍ତି, ତାହା ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଜଣାପଡ଼ିବ ।

ସୁଆ ରୂପରେ ‘ଦିବି ନମ୍ବର ୧’



‘ଦିବି ନମ୍ବର ୧’କୁ ଦର୍ଶକଙ୍କର ଖୁବ୍ ଭଲପାଉ ବା ମିଳିଛି । ଏହାର ବହୁତ ଆବୃତ୍ତିକୁ ବେଶି ବୁଲ୍ ୧୭ରେ ପୁଣି ଥରେ ନୂଆ ରୂପରେ ପ୍ରସାରିତ ହେବ ‘ଦିବି ନମ୍ବର ୧’ । ଅବଶ୍ୟ ପୂର୍ବ ସିଦ୍ଧନ୍ତ ରୂପନରେ ଏଥର ସବୁ କିଛି ନୂଆ ଓ ନିଆରା ହେବ ବୋଲି ଏହାର ପ୍ରମୋ ଚିତ୍ରରେ ଏକପ୍ରକାର ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ଏଥର ଦିବି ନମ୍ବର ପ୍ରତିଭା ଏବଂ ବନ୍ଧୁଗୀର ମଞ୍ଚ ପାଇବିବ । ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରୁ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଏଥିରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ସୋମବାରରୁ ଶନିବାର ଏହା ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟାରେ ପ୍ରସାରିତ ହେବ ।

ବାହା ହେବେ ବଲିଉଡର ଦବଙ୍ଗ ଗର୍ଲ ସୋନାକ୍ଷୀ ସିଂହା । ପିଲୁ ‘ହାରାମଣି’ର ସଫଳତାରେ ଖୁସି ଥିବା ସୋନାକ୍ଷୀ ବିବାହ ପାଇଁ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଅଛନ୍ତି । ସେ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ଅଭିନେତା ଜୟରାଜଙ୍କୁ ଡେଟ୍ କରି ଆସୁଥିଲେ । ଏପରିକି ଦୁଇଁଙ୍କୁ ଅନେକ ସମୟରେ ଏକାଠି ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିଲା । ତେବେ ଏବେ ସୋନାକ୍ଷୀ ତାଙ୍କୁ ହିଁ ବିବାହ କରିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ଜୁନ୍ ୨୩ରେ ସେ ଜୟରାଜ ସହ ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ଆବଦ୍ଧ ହେବେ । ମୁମ୍ବାଇରେ ଉତ୍ତମ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଓ ଅଭିନେତ୍ରୀ ବସୁଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ହିଁ ସୋନାକ୍ଷୀଙ୍କ ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବ । ଅବଶ୍ୟ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ସୋନାକ୍ଷୀ ତାଙ୍କ ବିବାହ ଚାରିଖକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଅଛନ୍ତି ତାହା ନୁହେଁ, ଗର୍ବକର୍ଷ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ଖବରକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଥିଲେ । ଏବେ ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା, ସୋନାକ୍ଷୀ ସତରେ ଜୁନ୍ ୨୩ରେ ବାହା ହେଉଛନ୍ତି ନା ଏହି ଚାରିଖ ପୁଣି ଥରେ ଘୁଞ୍ଚିଛି ।

ପରଦା ପଛର କାହାଣୀ



ଚନ୍ଦୁ ଚାମ୍ପିଅନ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ: କବୀର ଖାନ୍ ପ୍ରଯୋଜକ: ସାଜିଦ୍ ନାଦିଆଡ଼଼଼ଖାଲି କଳାକାର: କାର୍ତ୍ତିକ ଆର୍ଯ୍ୟନ୍, ଶୁଷ୍ମା କପୁର, କ୍ୟାଟ୍ରିନା କୈଫ୍

ସୋଲେ କଳାକାରଙ୍କ ଚମତ୍କାରିତା ବ୍ୟାକ୍ରାନ୍ତ ସାଧନ ଏତିକି ସାଧନର ଏକ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଛି । ଏହି ଦାୟିତ୍ଵକୁ ନିର୍ବାହ କରିଥାନ୍ତି, ଜଣେ ଜଣେ ଫୋଲୋ କଳାକାର । ଯେଉଁମାନେ ସର୍ବାଧିକା କ୍ୟାମେରା ଅଧିକାରୀ ହୋଇ ରହି ନିଜର ଶବ୍ଦ ଦ୍ଵାରା ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ କରିଥାନ୍ତି । ଏଭଳି କଳାକାରଙ୍କ ଯୋଗୁଁ ହିଁ ଆମେ ଦେଖୁଥିବା ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନେତା ଅଭିନେତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିନୟ ଅଧିକ ଜାଗାରେ ତଥା ଆକର୍ଷଣୀୟ ଲାଗିଥାଏ । ସେ ତାଲକର ହେଉ ଅବା ବ୍ୟାକ୍ରାନ୍ତ ସାଧନ, ସବୁଠି ରହିଥାଏ ସୋନାକ୍ଷୀଙ୍କ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଛାପ । ତେବେ ଗୋଟିଏ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ କାହାଣୀକୁ ନେଇ ଅଭିନେତା, ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅଭିନୟ ସମେତ ଗୀତର ଯେଉଁକି ଭୂମିକା ରହିଛି, ବ୍ୟାକ୍ରାନ୍ତ ସାଧନର ମଧ୍ୟ ସେତିକି ଗୁରୁତ୍ଵ ରହିଛି । ବ୍ୟାକ୍ରାନ୍ତ ସାଧନ ବିନା ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଅଧୁରା । କର୍ଷା ହେଉ ଅବା ଗୋଡ଼ାଟର ଟାପୁ ଶବ୍ଦ, କବାଟ ଖୋଲିବା ଅବା କୌଣସି ବିନ୍ଦୋରଣ ଶବ୍ଦ ଇତ୍ୟେକ ଆଦି ଫୋଲୋ କଳାକାରମାନେ ଫିଲ୍ମ ସୂତ୍ର ହେବା ପରେ ପୋଷ୍ଟ ପ୍ରଡକ୍ସନ୍ ସମୟରେ ଯେଉଁ ସାଧନ ଭଳି ଭଳି ଫୋଲୋ କଳାକାରମାନେ ମଧ୍ୟ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିଥାନ୍ତି । ଫୋଲୋ କଳାକାରମାନେ ଫିଲ୍ମ ସୂତ୍ର ଶେଷ ହେବା ପରେ, ପୋଷ୍ଟ ପ୍ରଡକ୍ସନ୍ ସମୟରେ ଯେଉଁ ସାଧନ ଭଳି ଭଳି ହୋଇନଥାଏ, ତାହାକୁ ପୁନର୍ବାର ରେକର୍ଡ କରି ପ୍ରାକୃତିକ ଲଫ୍ଟକୁ ଦେଇଥାନ୍ତି । ଯେମିତି କବାଟ ଖୋଲିବା, ଚପଲ ଶବ୍ଦ, ଶିଟ୍ଟି ଓହ୍ଲାଇବା ସମେତ ଯୋଡ଼ା ଚୈତ୍ଵିବାର ଶବ୍ଦ ପ୍ରାକୃତିକ ଉପାୟରେ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାନ୍ତି । ତେବେ ଏହି ସାଧନ











## ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ପ୍ରେମର କରୁଣ ପରିଣତି



ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ପ୍ରେମ । ପରେ ପ୍ରେମ ମନାନ୍ତର ରୂପ ନେଇଥିଲା । ପ୍ରେମିକା ପ୍ରେମିକ ପାଖରୁ ଚାଲିଯିବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରେମରେ ଅନ୍ଧ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ପ୍ରେମିକ ଚାହୁଁ ନ ଥିଲେ ତା' ପ୍ରେମିକା ଆଉ କାହାର ହୋଇଯାଇ । ସେଥିପାଇଁ କିଛି ଘଟିବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରେମିକାକୁ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରି ନିଜେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଭଳି ଜୀବନ୍ୟ କାଣ୍ଡ ଭିଆଇଥିଲା । ପ୍ରେମିକା ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଏବେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅଛନ୍ତି । ତେବେ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ପୁଲିସ୍ ଅରମ୍ଭ କରିଛି ତଦନ୍ତ । ଏଭଳି ଏକ ଦୁଃଖଦ ଓ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି ଦେବଗଡ଼ ପୌରାଞ୍ଚଳ ୪ ନମ୍ବର ଖାତରେ ।

### ଦେବଗଡ଼ରୁ ବୁଦ୍ଧେଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ସାହୁଙ୍କ ରିପୋର୍ଟ

**ସୁ**

ରବିର ଏକ ସ୍ଥିତି ମିଳିଥିଲା କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଦିଗପହଣ୍ଡି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭୁଞ୍ଜି ଗ୍ରାମ ବିକ୍ରୟ ସାହାଯ୍ୟକ ପୁଅ ସାମାଜିକ ସାହାଯ୍ୟ । ରକ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ଛୁଟି ନେଇ ଗାଁକୁ ଆସିବେ ବୋଲି ଘର ଲୋକଙ୍କୁ କହିଥିଲେ ସାମାଜିକ । ପରିବାର ଲୋକେ ମଧ୍ୟ ସାମାଜିକର ଆସିବା ବାଟକୁ ଚାହିଁ ବସିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଘରେ ସାମାଜିକ ପହଞ୍ଚିବା ପୂର୍ବରୁ ଦେବଗଡ଼ରୁ ମିଳିଥିଲା ସାମାଜିକଙ୍କ ମୃତଦେହ । ମୃତଦେହ ସୁରଙ୍ଗେ ଦେବଗଡ଼କୁ କିଭଳି ଆସିଲା କିଛି ବୁଝିପାରୁ ନଥିଲେ ସାମାଜିକଙ୍କ ସାନଭାଇ ରାମକୃଷ୍ଣ । କେବଳ ରାମକୃଷ୍ଣ ନୁହଁନ୍ତି ପୁରୀ ପରିବାର କୋହ ସମ୍ପର୍କ କରିପାରୁ ନ ଥାନ୍ତି । ତେବେ ସାମାଜିକ ଗାଁକୁ ନ ଯାଇ ତାଙ୍କ ମୃତଦେହ କିଭଳି ଦେବଗଡ଼କୁ ଆସିଲା, ତାକୁ ନେଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ମନରେ ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ପ୍ରଥମେ ପୁଲିସ୍‌ଠାରୁ ଖବର ପାଇଁ ପରିବାର ଲୋକେ ସାମାଜିକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଆଣିବା ପରେ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିତ୍ତିକରି ପୁଲିସ୍ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା ତଦନ୍ତ ।

ଫେସ୍‌ବୁକ୍‌ରେ ସାମାଜିକ ଭଲପାଇ ବସିଥିଲେ । ଦେବଗଡ଼ ପୌରାଞ୍ଚଳର ୪ ନମ୍ବର ଖାତର ଜଣେ ଯୁବତୀଙ୍କୁ କେଉଁଠି ନା କେଉଁଠି ପ୍ରେମରେ ଭଙ୍ଗା ପଡ଼ିଥିଲା । ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମାନମାନାନ୍ତର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ଶେଷରେ ସାମାଜିକ ଦିଗପହଣ୍ଡିରୁ ନିଜ ଗାଁକୁ ନ ଯାଇ ଦେବଗଡ଼ ଆସିଥିଲେ । ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପ୍ରେମିକାକୁ ଦେଖା କରିବାକୁ ଘରୁ ଚାଲିଥିଲେ ଏବଂ ଦେବଗଡ଼ ସହରର ଗୁରୁସାହି ଦାଣ୍ଡରେ ଉତ୍ତମିତ୍ର ହୋଇଥିବା ସାମାଜିକ ପ୍ରେମିକାର ଚାହିଦା ଏକ ଧାରୁଆ ଅସ୍ତ୍ରରେ କାଟି ଦେଇଥିଲା । ଏ ନେଇ କେହି ଜାଣିବା ପୂର୍ବରୁ ନିଜେ ମଧ୍ୟ



ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ । ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ସାମାଜିକକୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟାଳୟକୁ ନେଇଥିବା ବେଳେ ସେହିଭଳି ଗୁରୁତର ପ୍ରେମିକା ଏବେ ବି ତାଙ୍କୁ ଗଞ୍ଜାମରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅଛନ୍ତି । ଯୁବତୀଙ୍କ ମାଆ ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ।



ପ୍ରେମରେ ଭଙ୍ଗା ପଡ଼ିବା ଯୋଗୁଁ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମାନମାନାନ୍ତର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ଉତ୍ତମିତ୍ର ପ ନେଇଥିଲା ।

୨୦୦୧ ନୂତନ ବର୍ଷକୁ ସମସ୍ତେ ସ୍ୱାଗତ କରୁଥିବା ବେଳେ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ସାହୁ କିନ୍ତୁ ବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇ ଚତୁଃପାର୍ଶ୍ୱରେ ଜଣେ ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଖୋଜି ବାହାର କରିବା ପାଇଁ ମୁନିଗୁଡ଼ା ବଜାରର ବିଭିନ୍ନ ଛକ, ଚା'ଦୋକାନ, ରେଳ ଷ୍ଟେସନ, ବସ୍‌ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ଆଦି ସ୍ଥାନକୁ ଧାଇଁ ବୁଲୁଥିଲେ । ନୂଆବର୍ଷ ପାଳନ କରି ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଅନେକ ଲୋକଙ୍କ ଉପରକୁ ନଜର ଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉକ୍ତ ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକଙ୍କ କୌଣସି ଖୋଜଖବର ମିଳୁ ନ ଥିଲା । ଶେଷରେ ବିଳମ୍ବିତ ରାତ୍ରରେ ମୁନିଗୁଡ଼ା ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ସମସ୍ତଙ୍କ ଗହଣରେ ମିଳିମିଶି ରହିଥିବା ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ୧ ଲକ୍ଷ ୯୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଚୋରି କରି ନେଇ କେଉଁଆଡ଼େ ଚାଲି ଯାଇଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗପତ୍ରରେ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ । ଲୁଚେରାକୁ ଖୋଜିବାକୁ ଯାଇ ପୁଲିସ୍‌କୁ ମିଳିଥିଲା ଗୋଟିଏ ମନି ଅର୍ଡର ସ୍ଲିପ୍ । ଆଉ ସେଇ ସ୍ଲିପ୍‌କୁ ଆଧାର କରି ପୁଲିସ୍ ତଦନ୍ତ କରିବା ପରେ ଲୁଚେରାକୁ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶରୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା ପୁଲିସ୍ ।



ଛି ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ରାୟପୁର ଜଣେ ଠିକାଦାର ଓଡ଼ିଶାର ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ବିଷମକଟକ ଅଞ୍ଚଳରେ ରେକବାଇ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା ପାଇଥିଲେ । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ କରିବା ପାଇଁ ସେନପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚରଭା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସଦର ଚରଭା ଗ୍ରାମର ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ସାହୁଙ୍କୁ ସୁପରଭାଇଜର ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରିଥିଲେ ଠିକାଦାର । କାମ ଚାଲୁ ରହିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଜଣେ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ କଟର ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସାମିଲ କରିଥିଲେ । ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଏକ ସୁପରଭାଇଜର ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ମୁନିଗୁଡ଼ା ସହରର ସତ୍ୟସାଧୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନମ୍ବର ୫୬ରେ ରହି ଆସୁଥିଲେ । କାମ ସରିବା ପରେ ବେଳେ ବେଳେ

ରହିବା ମଧ୍ୟରେ ଏପରି କେବେ ଘଟଣା ନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କିଭଳି ଏତେ ଟଙ୍କା ଚୋରି ହେଲା ସେ ନେଇ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ଘାବରେଇ ଯାଇଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟସ୍ଥଳରେ ଥିବା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ପଚାରି ବୁଝିବା ବେଳେ ଦେହ ଅସୁସ୍ଥ ଥିବା କହି କାମରୁ ଫେରି ଆସିଥିବା ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ବିତ୍ତମାନର ବିଷୟ କିଛି ଦିନ ହେଲା କାର୍ଯ୍ୟସ୍ଥଳରେ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ କଟର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ଶ୍ରମିକଙ୍କ ତାଙ୍କ ପାଖରେ କୌଣସି ପରିଚୟ ନ ଥିଲା । ତଥାପି ତାକୁ ଖୋଜି ବାହାର କରିବା ପାଇଁ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ମୁନିଗୁଡ଼ା ସହରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଲାସା କରିଥିଲେ । ତାକୁ ନ ପାଇ ଚୋରି ଘଟଣା ବିଷୟରେ ଠିକାଦାରଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପରେ ସେ ମୁନିଗୁଡ଼ା ଥାନାରେ ଉକ୍ତ ଦିନ ରାତି ସାଢ଼େ ୧୨ଟାରେ ଏକ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ



ରହିଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନମ୍ବର ୫୬ ଓ ତାହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳ ଘଟଣାସ୍ଥଳର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀ ପାତ୍ର । ଉକ୍ତ ସମୟରେ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ସଦେହ କରିଥିବା ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ କଟର ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଏକ ଛିଣ୍ଡା ଏୟାରବ୍ୟାଗ୍ ପାଇ ତାକୁ ଚଲାସି କରିଥିଲେ । ସେଥିରୁ ଏକ ମନି ଅର୍ଡର ସ୍ଲିପ୍ ପାଇଥିଲେ । ଯେଉଁଥିରେ ସେହି ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତିର ନିଜ ଗାଁର ଠିକଣା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ତା'ପରେ ତତ୍କାଳୀନ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଯଶବନ୍ତ କାଠୁଆଙ୍କ ଆଦେଶ କ୍ରମେ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବିଷ୍ଣୁପ୍ରସାଦ ପାତ୍ର ସଦକବଳେ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶରୁ ଆମ୍ବେଦକାର ଜିଲ୍ଲାର ବାସଖେରା ପୁଲିସ୍ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମକରୀଆ ଗ୍ରାମକୁ ଯାଇ ଏକ ଇନ୍ଦିଆ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ତିଆରି ହୋଇଥିବା ଏକ ଚାଳ ଷ୍ଟେପଡି ଘରେ ଚତୁର କରିଥିଲେ । ଯେଉଁଠି ଠାରେ ଏକ ବିପିଏଲ୍ କାର୍ଡ ସହ ଅଞ୍ଜ କିଛି ଚାଉଳ ରଖାଯାଇଥିବା ପୁଲିସ୍ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲା । ବିଶେଷ ସ୍ତରରୁ ମିଳିଥିବା ଖବର ଏବଂ ବିପିଏଲ୍ କାର୍ଡରେ ଥିବା ନାମ ପ୍ରକାରେ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ କଟର କାମ କରୁଥିବା ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର କରମରାଜ ଯାଦବଙ୍କ ପୁଅ ରାମଦେବ ଯାଦବ ବୋଲି ପୁଲିସ୍ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା । ତା'ପରେ ରାମଦେବଙ୍କ ସଂପର୍କରେ ପୁଲିସ୍ ଅଧିକ ପଚରାଉଚୁରା କରିବା ସମୟରେ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା ଯେ ରାମଦେବ ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା ନିଜ ଗାଁକୁ ଫେରିଛି । ମଗଲସରେଇ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଏକ ଟ୍ରାକ୍ଟର କିଣିବା ପାଇଁ ଯାଇଛି । ତେଣୁ ରାମଦେବଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀ ପାତ୍ର ସଦକବଳେ ସୁଲତାନପୁର ରାଜରାସ୍ତା ଉପରେ ଗୋଟି ଗୋଟି କରି ଟ୍ରାକ୍ଟର ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲେ । ପୂରା ରାତି ଅନିଦ୍ରା ରହି ଟ୍ରାକ୍ଟର ଯାଞ୍ଚ କରୁଥିବା ବେଳେ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଯୋଗେ ଫେରୁଥିବା ରାମଦେବଙ୍କୁ

## ମନିଅର୍ଡର ସ୍ଲିପ୍‌ରୁ ଅରାପଡ଼ିଲା ଲୁଚେରା

ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ସହ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ କଟର ଜଣକ ମଧ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନମ୍ବର ଆସିବା କରୁଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ନିଜ ପାଖରେ ରଖିଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟାଧିକ ଟଙ୍କା ଉପରେ ନଜର ପକାଇଥିଲା ସେହି ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତି । ୨୦୦୦ ମସିହା ଡିସେମ୍ବର ଶାବ୍ଦୀକ ଘଟଣା କାମ କରୁଥିବା ସମୟରେ ହଠାତ୍ ନିଜ ଦେହ ଅସୁସ୍ଥ ଥିବା କହି ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳକୁ ଫେରି ଆସିଥିଲା ସେହି ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତିଜଣକ । ପ୍ରତିଦିନ ଭଲ ରାତ୍ରରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଫେରିଥିଲେ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ । ତେବେ ରୁମ୍‌ରେ ଥିବା ଟଙ୍କା ନ ପାଇ ସେ ବ୍ୟତିବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ରୁମ୍‌ରେ ଚାଲି ପଡ଼ିଥିଲା ଆଉ ସେ ନିଜ ପାଖେ ଥିବା ଚାରିରେ ଚାଲି ଖୋଜି ଭିତରକୁ ଆସିଥିବା ବେଳେ କିଏ ଓ କେଉଁ ପ୍ରକାରେ ରୁମ୍‌କୁ ଭିତରକୁ ଆସି ଟଙ୍କା ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଗଲା, ତାକୁ ନେଇ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ବିଚାରରେ ପଡ଼ିଥିଲେ । ତୁରନ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ମୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଚାରି ବୁଝିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେହି ବି ଚାଲି ଖୋଜି ନ ଥିବା କହିଥିଲେ । ଏତଦିନ

ପୂରା ରାତି ଅନିଦ୍ରା ରହି ଟ୍ରାକ୍ଟର ଯାଞ୍ଚ କରୁଥିବା ବେଳେ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଯୋଗେ ଫେରୁଥିବା ରାମଦେବଙ୍କୁ ଧରିବାରେ ପୁଲିସ୍ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା । ସେ ଚୋରି କରି ନେଇ ଆସିଥିବା ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରୁ ଏକ ପୁରୁଣା ଟ୍ରାକ୍ଟର କିଣିଥିବା ବେଳେ ଉକ୍ତ ଟ୍ରାକ୍ଟର ମାଲିକ ନିକଟରୁ ଉକ୍ତ ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା ।



### ରାୟଗଡ଼ାରୁ ଶିବ ନାରାୟଣ ଗଡ଼ଜକ ରିପୋର୍ଟ











